

老人突然摔倒,电动车没避开撞上了 目击者作证收了50元“辛苦费”

支持者:作证耽误时间应该收;反对者:如实反映情况是公民的义务

5月11日上午,扬州市区城北鸿福三村小区门前发生一起意外,一位老人站在路边晨练,脚底打滑摔倒在地。老人倒向路边,又与途经的学生所骑电动车相撞。事件并不复杂且全程被一名目击者看在眼里,一个多小时后,这名目击者作为证人向交警部门作证,此时他却收下了学生家长给予的50元“辛苦费”,这一做法顿时引来了众多争议。

□现代快报记者 丁宇

意外:

老人失足摔倒与电动车相撞

5月11日上午8点左右在扬州城北鸿福三村小区门前发生了一起意外事件。据其中一位目击者介绍,当时看到一名老人双脚站在小区东侧路口附近的路牙上,用手不断推拉路边的一棵树,一不小心就可能将脚扭到。

“不一会儿,就看到老人脚底打滑似的,身子向人行道倒去,重重地摔在地上。”这名目击

者告诉记者,就在老人摔倒之际,一辆正常行驶的电动车行至此地,避让不及,两人又撞到了一起。“看上去伤得不轻,当时地面上还有血迹。”目击者称。

救助: 当事学生留在现场帮忙

据居住在鸿福三村的一位居民介绍,当时骑电动车的是个初三学生,“也是巧合,学生正好路过这边,正常行驶,但是老人家突然就往他那边骑车的方向倒下去了,他也来不及躲,就撞上了。小孩的裤子在地上磨得都破了,腿上的一块也擦破了,流了不少血。”据了解,老人摔倒后,耳朵里开始流血,头部也受了伤。

据知情人介绍,事故发生后,学生并没有因为担心被讹而立即离开现场,“当时这个学生不仅没有赶紧跑掉,反而主动留在现场,他就用腿抵住老人的后背,不让老人的身体着地,防止他着凉,然后学生立即给自己父母和120打了电话,告知现场情况,并要求前来进行处理。”

随后赶到的救护人员将老人送往医院救治,目前老人病情已经稳定,而这名学生直到交警做完笔录后才离开现场。

目击者: 作证后收下50元“辛苦费”

据介绍,这名学生走后,其父母赶到现场与交警交涉,旁边始终有一名当时在场的男性目击者在为学生作证。“情况都已经了解清楚了,学生的父母就准备上车离开,这时候一个站在作证市民旁边的中年男子突然叫住学生父母,说是不是应该给点钱意思一下。”

知情人告诉记者,随后这名中年男子就走到学生父母车边,拿过了对方给予的50元“辛苦费”,并交到了这名目击者手中,目击者收下50元后离开现场。

争议: 是否应该收取“辛苦费”

目击者收下所谓的50元“辛苦费”,这一举动引起了众多市民的争议。在记者调查过程中,

听到了两种不同的声音。

扬州市民王先生告诉记者,帮忙作证可能会耽误目击者的时间,“当时还是星期五,又是上班时间,帮小孩作了证,说不定自己就迟到了。而且说实话,要不是因为目击者好心帮忙,这个事情的前后经过能不能了解清楚,还是未知数。从这个层面上来说,当事人应该要承担部分费用。”

但是也有扬州市民表示作证“收费”行为不应该。有人以为,如实反映情况是公民应尽的义务,如果掺杂了“辛苦费”的成分,目击者所说的证言甚至可能会“打折扣”。市民刘先生称:“俗话说,拿人钱财,替人消灾。证人收了钱,谁知道会不会在作证的时候偏袒哪一方呢?”

就市民作证收取当事人50块钱费用引发争议的事件,律师刘云飞表示,作证是公民应尽的义务。同时,刘律师表示,如果证人在作证过程中发生了交通费、误工费等等费用,是可以要求需作证一方承担。“但是,要是没有什么实际的影响,那就不应该收取这个费用。”

快讯

中国零售商大会 昆山开幕

昨天,由商务部支持,中国商业联合会和江苏省人民政府联合主办的2012年(第七届)中国零售商大会暨展览会在江苏昆山国际会展中心开幕。来自全国各地的各种业态零售商齐聚昆山,带来热闹纷呈的展览。

“这款产品表面构图灵感来源于京剧,采用特殊工艺绘画,使其经过温度达1300℃的烧制,色泽依旧艳丽,曾获得过景德镇产品创新设计大赛铜奖。”昨天上午,在景德镇陶瓷展位,这款瓷器吸引了不少观展者驻足。根雕、茶道、刺绣,整个展场内大小参展商达213家,各种商品琳琅满目。据了解,本届展会展出面积12000平方米,涵盖以零售商为服务对象的商业信息化、新技术、商用设施设备、商业地产项目、店铺装陈、品牌商品及知名零售商诸多范畴。

此外,“中国商业联合会第四届三次理事会”“第二届海峡两岸服务业论坛”和“全国商业科技质量大会”三大活动与本届大会同期同地举办。现代快报记者 王怡然

南通特大贩毒案 缴获毒品8斤半

南通特大涉毒案开庭 两人一审被判死缓

2011年7月1日,快报刊发《南通特大贩毒案缴获毒品8斤半》一文,报道南通如皋警方破获的一起特大贩毒案,缴获冰毒、K粉、“神仙水”“奶茶”等毒品共计4.25公斤,抓获贩毒人员30名。日前,南通市中级人民法院对南通这起特大涉毒品案作出一审宣判,被告人吕清山犯贩卖、运输毒品罪,判处死刑,缓期二年执行,并处没收个人全部财产;被告人罗培新犯贩卖、运输毒品罪,判处死刑,缓期二年执行,并处没收个人全部财产;被告人谷长幸犯贩卖毒品罪,判处有期徒刑十二年,并处没收个人财产人民币三万元。

法院审理认为,被告人吕清山、罗培新明知甲基苯丙胺等是毒品而多次贩卖、运输,且贩卖、运输数量大,其行为构成了贩卖、运输毒品罪。被告人谷长幸明知吕清山贩卖毒品而帮助介绍贩卖,其行为构成了贩卖毒品罪。本案部分犯罪系共同犯罪,在共同犯罪中,被告人吕清山起主要作用,是主犯,应当按照其所参与的全部犯罪处罚;被告人谷长幸在共同犯罪中起次要作用,是从犯,应当从轻或者减轻处罚。被告人吕清山、罗培新归案后,能如实供述自己的罪行,依法可以从轻处罚。

被告人吕清山贩卖、运输毒品数量巨大,论罪当判处死刑,鉴于其归案后能如实供述自己的罪行,可酌情予以处罚,对其可判处死刑,不立即执行;被告人罗培新贩卖、运输毒品数量巨大,论罪当判处死刑,鉴于其归案后能如实供述自己的罪行,可酌情予以处罚,对其可判处死刑,不立即执行;被告人谷长幸在共同犯罪中虽系从犯,被查获的毒品所含甲基苯丙胺极低,依法对其可减轻处罚,但其伙同吕清山多次贩卖甲基苯丙胺给肖某、“建华”、曾某等人,且贩卖毒品数量巨大。法院遂作出上述判决。现代快报记者 陈莹 通讯员 张亚军 顾建兵

老人想找曾经接生过的孩子,孝顺女儿发帖帮忙寻人 8位“天下儿女”赶来相聚合影 如皋“接生妈妈”圆梦母亲节

在母亲节,很多儿女都会以自己的方式对母亲表达一句“我爱你”,或是打一通电话,或是亲手为母亲做一顿饭……因为铭记着80岁母亲的心愿,如皋女子刘如冰借助网媒的力量,帮做医生的母亲周冰寻找接生过的“天下儿女”。“母亲有个心愿,就是想见一见她接生过的孩子们,跟他们合张影。”昨天,8位曾被周冰接生的人拖家带口齐聚如皋水绘园,过了一个特殊的母亲节。

母亲想找接生过的孩子 女儿网上发帖帮她圆梦

近日,80岁的母亲无意中透露的一个心愿,被女儿刘如冰捕捉到,她以《感恩母亲节,寻找我母亲周冰接生过的天下儿女》为题发帖,上传至如皋网友之家。刘如冰自己也没想到,帖子很快引起了网友的强烈关注,一则跟贴也像雪片似的不断飞来。

网友“英镑”跟贴说,我儿子是1996年在人民医院出生的,怀孕期间,一直是周医师帮助检查,我记得在给孕妇检查时,发现情况较好时,她有一句口头禅“呱呱叫”;网友“联通宝宝881”:我是周冰婆婆1983年1月9日中午11点接生的,好久没有看到周冰婆婆了,好想你。

带着刘如冰的期盼,记者辗转联系上了跟贴的其中一名网友“联通宝宝881”。他叫龚涛,家住如皋经济开发区庆余新村,是一名私营业主。记者登门拜访时,他正和妻子余维维在厨房忙碌着,穿着围裙,握着锅铲,活脱脱一副“家庭妇男”的装扮。记者说明来意后,龚涛乐呵呵地说:“我是周冰婆婆接生的,听妈妈说,她看着周冰婆婆把我抱在怀里,当时我大声啼哭,周冰婆婆便对妈妈说,你看,真是个调皮



周冰和她接生过的孩子们合影留念 通讯员 王俊 摄

的小子。”龚涛告诉记者,因此,他看到帖子后,心情特别激动。

今年30岁的龚涛曾是一名国企员工,为了有更多的时间陪在母亲身边,帮母亲分担家务,他一年前辞去了那份待遇不错的工作。“那时候特别忙,累了就想回家,回家后就懒得说太多话,这样和妈妈的交流越来越少。辞去工作后,我做起了生意,成了自由人,时间可以自由支配,可以更多地陪在母亲身边。”

8位“天下儿女”中 有人拖家带口来赴会

因为铭记着80岁高龄的老母亲的心愿,刘如冰借助网媒的力量,尽心寻找母亲周冰接生过的“天下儿女”。

功夫不负有心人。昨天上午7点30分左右,在刘如冰与大家事先约定的合影地点——如皋水绘园风景区东大门前,周妈妈的8位“天下儿女”抵达这里。他们起初并不熟识,互相打听后,

才知道都是奔着同一个心愿而来。“我是周医生1972年接生的。”“我是周冰婆婆1983年接生的。”因为拥有共同的“接生妈妈”,他们聊得很投机,就像兄弟姐妹一样亲切地寒暄着。

一些远在外地工作的人,得知自己是周妈妈接生的,虽抽不出时间回如皋,也委托父母无论如何都要赶来与周妈妈见上一面,当面向周妈妈道一声祝福。“周医生就是我们家的恩人啊。”家住天平市场附近的范正泉便是受了两个孩子委托,特地赶来现场的。他今年62岁了,育有一子一女。说起这两个孩子,范正泉不免对医术高超的周医生万般感激。“两个孩子都是周医生接生的。”范正泉告诉记者,1979年,他妻子刚怀孕那会儿,因胎像不稳,曾向周医生寻求帮助。周医生念在他家条件不好,不仅为其免去了药费,还隔三差五就上门替他妻子做免费健康检查,直到他妻子顺利分娩。

对于周妈妈的仁爱慈善,住

在如城镇秀水苑小区的余银富更是感触颇深。余银富的女儿是周妈妈1991年接生的,但余银富本人跟周妈妈早在1985年便已相识。“那时候我和妻子刚进城开服装店,起步阶段生意不好。一天,周医生来店里订做服装,闲谈中得知我们生意上的困难,就经常领一些朋友和同事来店照顾生意。”余银富回忆道,让他印象最深的一次是发心脏病住院,那段时间,周医生每天都会来病房看望他。“她的仁爱慈善已经远远超出了医生与病人的范畴,像我的母亲一样。”

“在母亲将近50年的从业生涯中,有无数小生命从她手里诞生,若要悉数找到,绝无可能。”刘如冰觉得,当母亲渐渐老去,正需要子女们对母亲进行“反哺”,帮助母亲完成心愿,回馈母爱。不过,刘如冰在接受采访时称,不管找到了多少,她和母亲已经没有遗憾了。因为寻找的过程,就是一次次让爱升华的过程。现代快报记者 陈莹 通讯员 王俊